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Сучасний стан соціальної роботи з сім’ями вимагає гнучкого та 

індивідуального підходу, врахування економічних, психологічних і культурних 

факторів, що впливають на добробут сім’ї. Компетентний соціальний 

працівник  відіграє  важливу  роль  у  зміцненні  сімейного  інституту, 
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попередженні соціального сирітства, насильства та маргіналізації окремих 

категорій сімей. 

Дисципліна спрямована на формування у здобувачів теоретичних знань 

і практичних навичок щодо організації соціальної роботи з сім’ями, які 

перебувають у складних життєвих обставинах або потребують підтримки. 

Вивчаються сучасні підходи до роботи з різними типами сімей, механізми 

надання соціальної допомоги, методи профілактики сімейних криз та 

забезпечення благополуччя дітей і дорослих. 

Особлива увага приділяється роботі з багатодітними сім’ями, неповними 

сім’ями, сім’ями, що виховують дітей з інвалідністю, кризовими та 

неблагополучними сім’ями, сім’ями військових, переселенців та іншими 

категоріями. Аналізуються сучасні соціальні виклики, законодавчі механізми 

захисту сімей та роль соціальних служб у їхньому супроводі. 

Мета навчальної дисципліни «Соціальна робота з різними категоріями 

сімей» полягає у формуванні системи знань здобувачів з теоретичних і 

методичних засад щодо соціальної роботи, а також формування професійних 

компетенцій щодо соціальної підтримки різних категорій сімей, розробки та 

реалізації програм допомоги, профілактики кризових ситуацій і сприяння 

їхньому соціальному благополуччю.. 

Основними завданнями дисципліни є: 

1. Ознайомлення з основами соціальної роботи з сім’ями – вивчення 

підходів, принципів та методів допомоги сім’ям у складних обставинах. 

2. Аналіз різних категорій сімей та їхніх потреб – визначення особливостей 

підтримки багатодітних, неповних, кризових сімей тощо. 

3. Вивчення законодавчого забезпечення соціальної підтримки сімей – 

соціальні пільги, державні програми, захист прав дітей. 



4. Формування навичок роботи з сім’ями, які перебувають у кризових 

ситуаціях – профілактика насильства, соціального сирітства, реабілітація 

жертв домашнього насильства. 

5. Розвиток професійних компетенцій соціального працівника – ефективна 

комунікація, психологічна підтримка, робота з конфліктами. 

6. Вивчення сучасних моделей соціальної роботи з сім’ями – кейс-

менеджмент, міждисциплінарний підхід, інтегровані соціальні послуги. 

Зміст навчальної дисципліни 

Модуль 1. Теоретичні основи соціальної роботи з сім’ями 

Тема 1. Сім’я як об’єкт соціальної роботи. Сучасні підходи до вивчення сім’ї. 

Тема 2. Основи соціальної роботи з сім’ями. Принципи та методи соціальної 

підтримки сімей. 

Тема 3. Законодавче регулювання соціальної підтримки сімей. Міжнародні та 

національні правові акти щодо захисту сімей. 

Модуль 2. Соціальна робота з різними категоріями сімей 

Тема 4. Соціальна підтримка багатодітних та малозабезпечених сімей. 

Проблеми та потреби багатодітних сімей. 

Тема 5. Соціальна робота з неповними сім’ями. Виклики для батьків-одинаків 

та їхніх дітей. 

Тема 6. Сім’ї, що виховують дітей з інвалідністю. Специфіка соціального 

супроводу сімей, які мають дітей з особливими потребами. 

Модуль 3. Соціальна робота з кризовими сім’ями 

Тема 7. Соціальна робота з сім’ями, що постраждали від насильства 

Тема 8. Соціальна підтримка сімей військових та переселенців 

Тема 9. Робота з неблагополучними та асоціальними сім’ями. Причини 

сімейної дисфункції та маргіналізації. 
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